



PALATUL NAȚIONAL AL COPIILOR din BUCUREȘTI
C.F. 4221268
Bd. Tineretului, nr. 8-10, 040353, sector 4,
București
* pubucuresti@gmail.com 0788174298
www.palatulnationalalacopiilor.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI

MINISTERUL EDUCAȚIEI
PALATUL NAȚIONAL AL COPIILOR DIN BUCUREȘTI



CONCURSUL NAȚIONAL DE **ESEURI, BANDĂ DESENATĂ** și
POVESTIRI ILUSTRATE (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator)

“CĂLĂTORIE PRIN UNIUNEA EUROPEANĂ” - 2024
Ediția a XI-a

REGULAMENT

ARGUMENT:

Activitatea educativă școlară și extrașcolară reprezintă spațiul aplicativ care permite transferul și aplicabilitatea cunoștințelor, abilităților, competențelor dobândute în sistemul de învățământ. Importanța educației nonformale este susținută de aspecte precum: stimularea inițiativelor și talentelor copiilor, asigurarea șanselor egale de dezvoltare personală, creșterea calității vieții elevilor, transformarea educației în sursă de dezvoltare comunitară.

Palatul Național al Copiilor din București, situat în capitala țării, are cadre de specialitate în domeniul culturii și civilizației europene și spații expoziționale generoase, pentru un concurs național.

Plecând de la cunoașterea rădăcinilor proprii și de la recunoașterea apartenenței la cultura și civilizația românească, participanții vor urmări să demonstreze în lucrările lor cunoașterea particularităților culturale definitorii pentru fiecare popor.

În spațiul european, multiculturalitatea se manifestă în multiple domenii ale vieții sociale: cultural, politic, istoric – implicând diferențe etnice și naționale. Drept pentru care în acest an, proiectul își propune să abordeze tema: **Călător prin Uniunea Europeană de ieri, de astăzi, de mâine.**

Concursul este un bun prilej pentru profesorii participanți să evalueze și să dezvolte tehnicile de redactare sau realizare artistică. **Acest concurs se caracterizează prin unicitatea temelor abordate.**

Concursul Național de eseuri, banda desenată și povestiri ilustrate (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator) „*Călătorie prin Uniunea Europeană*”, se va organiza sub forma unui concurs creativ cultural-artistic, care are ca scop stimularea potențialului creativ al copiilor cu aptitudini literare și plastice, din școli, licee, cluburi și palate ale copiilor.

Valorificarea potențialului creativ al elevilor prin construirea unui context educațional în care să fie transferate în realitate sisteme relaționate de cunoștințe, de abilități, de competențe de creație și de receptare literară și artistic-tradițională și digitală, cu accent formativ pe cultivarea valorilor culturale românești și interculturale

- **Grup țintă :**

Grupul țintă este eterogen, fiind format din copii și tineri cu vârste cuprinse între 11 și 18 ani, cu aptitudini literare și plastice, din școli, licee, cluburi și palate ale copiilor.

- **SECȚIUNI**

- 1. Eseu**

- 2. Banda desenată și povestiri ilustrate** (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator)

CONDIȚII DE PARTICIPARE

Concursul este cu participare gratuită și deschis tuturor copiilor din unități de învățământ preuniversitar de stat sau particular, cluburi și palate ale copiilor.

NOTĂ

Lucrările care nu sunt ORIGINALE în totalitate sau care se regăsesc pe diferite SITE-uri nu intră în concurs!!.

La sfârșitul fiecărei lucrări se va adăuga bibliografia folosită pentru informare (dacă este cazul).

1. SECȚIUNEA ESEU

Participanții vor trimite eseurile, tehnoredactate, fie într-una din limbile de circulație europeană (engleză, franceză, germană), fie în limba română, în format **Normal, Times New Roman, dimensiunea 12**; textul va fi redactat cu diacritice.

PROBA: Eseul prezentat pentru a fi evaluat și selectat în vederea participării la etapa finală a concursului va aborda tema : **Călător prin Uniunea Europeană de ieri, de astăzi, de mâine** care poate cuprinde:

1. Culturi și civilizații europene ;
2. Sunt cetățean european. Am drepturi!
3. Plurilingvism și multiculturalitate în Uniunea Europeană.

Creațiile din concurs vor avea cel mult **3 pagini A4**, în cazul elevilor de gimnaziu, și cel mult **5 pagini** pentru elevii de liceu. La începutul lucrării, aliniat

dreapta : Numele și prenumele autorului, școala, localitatea/județul, nume, prenume profesor coordonator.

La evaluarea și selectarea lucrărilor pentru etapa finală se va pune accentul pe originalitatea subiectelor alese, pe **corectitudinea exprimării** în limba străină aleasă/ română. Se va mai lua în considerare, ca un criteriu de evaluare, **stilul și adaptarea temei abordate la vârsta copiilor participanți.**

Etapa finală, (30 mai 2024) cu participare directă, presupune redactarea unui eseu care sa abordeze una din temele date mai sus (Comisia de evaluare va extrage tema eseului înainte de proba scrisă).

Data limită pentru expedierea lucrărilor la PNC București va fi **26 aprilie 2024** (data poștei).

2. SECȚIUNEA BANDA DESENATĂ ȘI POVESTIRI ILUSTRATE (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator)

PROBA: Lucrările va aborda tema **Călător prin Uniunea Europeană de ieri, de astăzi, de mâine**

Participanții vor trimite lucrări de **banda desenată** sau **povestiri ilustrate, editate pe PC și printate**, sau **desenate pe coală A4 sau A3** - 1 pagină. Textele inserate în banda desenată sau povestirile vor fi realizate fie într-una din limbile de circulație europeană (engleza, franceză, germană), fie în limba română.

Pot participa copii pe 2 categorii de vârstă: învățământ gimnazial și liceal. Fiecare elev participă cu o singură lucrare. Profesorii pot coordona 3 elevi/categoria de vârstă. Nu se acceptă lucrări colective.

Pe spatele lucrării se vor regăsi numele autorului și elementele de contact necesare (școala, clasa/vârsta, adresă, număr de telefon, e-mail, profesor coordonator).

La **evaluarea și selectarea lucrărilor pentru etapa finală** se va pune accentul pe **originalitatea** subiectelor alese. Se va mai lua în considerare, ca un criteriu de evaluare, **stilul și adaptarea temei abordate la vârsta copiilor participanți;**

Data limită pentru expedierea lucrărilor la PNC București va fi **26 aprilie 2024** (data poștei).

In etapa preliminară vor fi selecționate lucrările care au obținut premiul I, II, III/JUDEȚ. Acestea se vor califica la **etapa națională.**

Lucrările vor fi trimise atât **în format letric, prin poștă, cât și în format electronic pe adresa email: calatorieprinue@gmail.com.**

În data de 30 mai 2024 va avea loc **etapa finală, cu participare directă,**

la Palatul Național al Copiilor din București. Copiii vor avea de realizat un desen pe o pagină A4 care să respecte tema dată inițial.

CALENDARUL DESFĂȘURĂRII CONCURSULUI:

1. Activitatea de popularizare a concursului: ianuarie- februarie 2024
2. Etapa de calificare preliminară :martie- aprilie 2024
3. Primirea lucrărilor:

Până la 26 aprilie 2024 vor fi trimise **în format electronic pe adresa email: calatorieprinue@gmail.com. cât și prin poștă la adresa:**

**Palatul Național al Copiilor,
Bd. Tineretului nr.8-10, sect.4 , Bucuresti, CP 040353.**

Pe plic se va specifica :

“Pentru concursul CĂLĂTORIE ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ”.

4. Faza națională: **30 mai 2024- Cu participare directă**
5. Expoziția cu lucrări de bandă desenată și culegere de texte: iunie 2024

CRITERII ÎN PROCESUL DE EVALUARE : ESEU

Nr. Crt.	Criterii de evaluare impuse	Punctaj acordat
1	ORIGINALITATE	30p
2	ABILITATEA DE ARGUMENTARE	20p
3	VALORIFICAREA CUNOȘTINTELOR	20p
4	STILUL ȘI ADAPTAREA TEMEI LA VÂRSTĂ	20p
5	CORECTITUDINEA LIMBAJULUI FOLOSIT ȘI COERENȚĂ ÎN EXPRIMARE	10p
	TOTAL	100p

CRITERII ÎN PROCESUL DE EVALUARE :BANDĂ DESENATĂ

Nr. Crt.	Criterii de evaluare impuse	Punctaj acordat
1	ORIGINALITATEA ABORDĂRII	30p
2	AUTENTICITATEA MATERIALELOR	20p
3	CORELAREA MESAJULUI CU TEMA PROPUȘĂ	20p
4	STILUL ȘI ADAPTAREA TEMEI LA VÂRSTĂ	30p
5	TOTAL	100p

JURIUL VA FI FORMAT DIN:

- profesori de limbi străine/ limba română (câte 3 pentru fiecare limbă străină/română utilizată de aplicanți);
- profesori de artă plastică în principal ;
- reprezentanți ai instituțiilor partenere în proiect.

MEDIATIZAREA CONCURSULUI:

Proiectul va fi promovat pe site-ul PNCB și prin ISJ-uri în rețeaua națională de învățământ. Vom realiza și afișe și postări pe rețelele de socializare. Se va redacta revista concursului pe suport electronic.

PREMIERE - CERTIFICARE

Se vor acorda premiile I, II, III și Mențiune pentru fiecare categorie de vârstă, categorie a secțiunii. Numărul total al diplomelor nu va depăși 30% din totalul participanților la concurs.

Rezultatul evaluării și diplomele de concurs vor fi transmise electronic, la adresele menționate în documentele de înscriere, până la data de 31.08.2024.

Festivitatea de premiere va fi realizată la Palatul Național al Copiilor din București, pe 30 mai 2024.

Pentru eventuale clarificări, persoana de contact este:

Prof. Stancu Alina – coordonatoarea de proiect

Tel.: 0745.136.465;

**e-mail: alina.stancu@palatulnationalalcopiilor.ro
calatorieprinue@gmail.com**

Aprobat

Director,

Prof. dr. Teodora Bentz





PALATUL NAȚIONAL AL COPIILOR din BUCUREȘTI
C.F. 4221268
Bd. Tineretului, nr. 8-10, 040353, sector 4,
București
* pnbucuresti@gmail.com 0788174298
www.palatulnationalalacopilor.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI

ANEXA 1

FIȘĂ DE ÎNSCRIERE

CONCURSUL NAȚIONAL DE ESEURI, BANDĂ DESENATĂ și
POVESTIRI ILUSTRATE (cu desene sau fotografii prelucrate pe calculator)

“CĂLĂTORIE PRIN UNIUNEA EUROPEANĂ” - 2024
Ediția a XI-a

Numele și prenumele
cadrelor didactice:

Specialitatea:

Școala:

Județul:

Adresa de e-mail & poștală:

Nr. Telefon:.....

Elevi participanți:

Nr. crt.	Numele și prenumele elevilor	Nivel de vârstă (primar/gimnazial/liceu)	Eseu (titlul)	Bandă desenată sau poveste (titlul)
1.				
2.				
3.				

Data:

Semnătura: